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Milí spoluobčané,
letošní plesová sezóna se nám moc 

nevydařila, ne že by nebyla chuť se 
potkat a poveselit, ale zabránila nám 
v tom mimo vládní nařízení také zod-
povědnost, abychom nedávali příle-
žitost pro šíření nákazy covid-19. Po-
čátkem roku nám už ale svitla naděje 
na řešení tohoto problému, a to očko-
váním. Největší současný problém je 
v nedostatku vakcín a chaosu ohled-
ně očkování. Jistě jste zaregistrovali, 
že Jihomoravský kraj v obci Těšany 
zkušebně zorganizoval očkování se-
niorů 80+ s pomocí praktického lé-
kaře. Hejtman Jihomoravského kraje 
informoval všechny starostky a sta-
rosty JMK, že ve spolupráci s kraj-
ským koordinátorem pro očkování 
chtěli ověřit funkčnost tohoto sys-
tému, kdy nemocnice dodá vakcínu 
a praktický lékař očkování provede. 
Ukázalo se, že tenhle způsob očková-
ní by mohl fungovat a kraj byl připra-
ven ho spustit. Bohužel další dopisy 
od pana hejtmana Grolicha již nebyly 

tak pozitivní, protože dodávka počtu 
vakcín se začala snižovat a pan pre-
miér má na způsob očkování jiný ná-
zor (upřednostňuje očkování v cent-
rech), proti kterému se náš hejtman 
ohradil. Budeme tedy očekávat další 
informace a možná se podaří nějaký 
způsob, jak situaci s očkováním vy-
řešit, a především seniorům ulehčit. 
V současné době nejsme schopni na-
bídnout žádné pokyny, jak nejlépe 
postupovat. Pokud by se nějaké ře-
šení našlo, budeme dotčené skupiny 
obyvatel nějakým způsobem infor-
movat. Než se celá situace ohledně 
této pandemie vyřeší, buďme i na-
dále ohleduplní a dodržujme hygie-
nická pravidla a používejme zdravý 
selský rozum, aby se nám šíření viru 
v Blažovicích moc nerozjelo. Vydrž-
me to, odměnou nám bude návrat do 
běžného života bez nepříjemných 
omezení.

Díval jsem se, co jsem psal v člán-
ku zpravodaje přesně před rokem. 
O covidu ani zmínka, ale zrovna bylo 
po schválení programu rozvoje obce 
a také jsem popisoval, které stavební 

akce máme zahájené a které chceme 
realizovat. Pokusím se popsat, k ja-
kým došlo posunům a změnám.

 Stavební úpravy objektu
 Nádražní 135, Blažovice,
obchod a spolkovna.
Tuto stavbu máme rozdělenou 

na dvě etapy, ale když budu popiso-
vat co kolik stálo, máme některé po-
ložky pro celou stavbu společné pro 
obě etapy, jako je projektová doku-
mentace, technický dozor investo-
ra, výběrová řízení, oprava střechy, 
okna, dveře, vodovodní šachta, ně-
které části plynu a elektriky. Když 
tedy začnu obchodem, náklady na 
tuto část byly 4 milióny za provedení 
těchto prací: projektová dokumenta-
ce, oprava střechy a stavební práce 
jako: demolice příček, podlahy, pro-
ražení otvorů na dveře a okna, pro-
vedení izolace proti vodě v podla-
hách, tepelná izolace polystyrénem 
v podlaze, kolem stěn radiační fólií a 
zaklopenou sádrokartonem, prove-
dení elektroinstalace, podlahové vy-

Slovo starosty

Pokračování na str. 2.

Bruslení na Zadním 
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tápění, montáž nového kotle, položení 
dlažby a obkladů. Po spuštění provozu 
prodejny byla ještě doplněna klimati-
zace. Obec dle původní dohody pro-
najala tyto prostory panu Šenkovi a 
obchodní řetězec, se kterým obchod-
ník spolupracuje, z větší části vybavil 
prodejnu a rozmístil zařízení. Občas 
zaslechnu připomínku, že je prodej-
na malá. K tomu bych chtěl jen dodat, 
že jsme to probírali při přípravě pro-
jektu i s obchodním řetězcem, který 
dodává zboží a byli jsme ujištěni, že je 
plánovaná velikost prodejny na naši 
obec dostačující. Pro zajímavost  jsem 
porovnal prodejní plochu, která před 
rekonstrukcí byla 120 m² a nyní je 88 
m², zmenšení o 32 m², u skladovacích 
ploch a zázemí je zmenšení plochy 
patrnější. Původně bylo skladovacích 
ploch, kam počítám také WC, chodby 
a šatnu, vše o rozměrech 81 m², nyní 
je to 16,3 m². Původní skladovací plo-
chy nebyly plně využívány, protože 
zásobování prodejny může být dopl-
ňováno operativněji, než v dřívějších 
dobách. Takže dle mého názoru díky 
skromnější rozloze prodejny, může-
me zbylé prostory využít k jiným úče-
lům a to je spolkovna. 

Na části budovy spolkovna byly 
provedeny demoliční práce podlahy, 
kde jsme původně uvažovali o vy-
čištění a obnovení sklepů pod touto 
částí, ale sklepy byly zasypány téměř 
po strop již při nějaké rekonstrukci 
v dřívějších letech, takže vyklízení by 
se prodražilo a předpoklad, že bude 
ve sklepech nastupovat voda z blíz-
kého potoka byla tak velká, že jsme 
od tohoto záměru upustili, podlaha 
se demolovala a podklad zhutnil a ná-
sledoval opět postup skladby vrstev 
podlahy: betony, izolace, podlahové 
topení. Stěny jsou zaizolovány opět 
radiační folií a krov je navíc izolován 
vatou. Ve střeše již máme osazena 
střešní okna. Na podzim proběhla de-
molice původního skladu a sociálek a 
byly namontovány okna, dveře, po-
staveny nové sociálky a terasa. Také 
jsme vyměnili vodoměrnou šachtu 
za novou vodotěsnou, protože do té 
původní nastupovala voda z potoka. 
V současné době se už pracuje na ob-
kládání stěn sádrokartonem, budu-
je se galerka v podkroví, která bude 
tvořena mimo jiné ze starých trámů. 

Intenzivně se připravuje návrh na 
vybavení interiéru, aby tyto prosto-
ry mohly být víceúčelové a praktic-
ké. Jakmile se rozjaří a počasí dovo-
lí, budou zahájeny práce na terénních 
úpravách, budování parkoviště, zbu-
dování pergoly a na závěr asi fasáda. 
Předpokládané náklady na druhou 
část budovy, tedy spolkovnu, fasádu 
a parkoviště je 5, 5 mil. a cca 1 mil. 
na vybavení spolkovny, na to si požá-
dáme o dotaci z rozpočtu JMK, kde je 
maximální výše dotace 250 tis. V loň-
ském roce jsme od Jihomoravského 
kraje na stavební část spolkovny zís-
kali 240 tis. Rekonstrukce budovy je 
sice ϐinančně náročná, ale snad nám 
vydrží zase několik desítek let bez 
velkých ϐinančních nákladů. Posled-
ní větší stavební úpravy byly tuším 
(nepamatuji) cca před 60 lety.

 Rekonstrukce a rozšíření 
hasičské zbrojnice.
Tato budova sice prošla stavební-

mi úpravami před třiceti lety původ-
ně jako dětská ordinace, spořitelna a 
schůzovní místnost Československé-
ho červeného kříže, ale nakonec z čás-
ti byl zbudován obecní úřad a v roce 
1996 byla vybudována nástavba nad 
zbrojnicí. Statika budovy v přistavo-
vané části sloužící jako úřad ovšem 
byla špatná z důvodu nestabilního 
podloží (blízkost potoka) a nedo-
statečného založení stavby, takže se 
zdivo trhalo a další obývání bylo ne-
bezpečné. Po různých úvahách jak 
staticky zajistit budovu a po vyřeše-
ní umístění obecního úřadu se nako-
nec rozhodlo, že rozšíříme hasičskou 
zbrojnici o garážové stání pro cister-
nu. Vybavení cisternou na obcích naší 
velikosti je již běžnou záležitostí, ob-
zvláště, když máme dobře fungující 
dobrovolnou jednotku, která k růz-
ným událostem vyjíždí. Vzpomínám 
si z vlastní zkušenosti, když jsem byl 
také v zásahové jednotce, na tu bezna-
děj, kdy se nás při poplachu sešlo hod-
ně, ale nemohli jsme nic dělat, protože 
zrovna neměl nikdo auto se závěsným 
zařízením, abychom mohli vyjet s vo-
zíkem k nějakému požáru a mnohdy 
by to bylo zbytečné, protože bychom 
neměli vodu. Ale to jsem se nostalgic-
ky zasnil a nyní jsem rád, že vybavení 
a proškolení naší jednotky je diamet-
rálně na úplně jiné úrovni a platí to, co 
nám říkával školící důstojník na sta-

nici v Pozořicích, že rozdíl mezi dob-
rovolným a profesionálním hasičem 
je pouze v tom, že ten profesionální 
je za to placený. Proto se snažíme vy-
užít nadšení a dobrovolnosti pomá-
hat druhým lidem, a členům jednotky 
SDH chceme vytvořit dobré podmín-
ky a vybavení pro jejich činnost. Poda-
řilo se nám sehnat dotace na rozšíře-
ní a rekonstrukci hasičské zbrojnice 
od Jihomoravského kraje a minister-
stva vnitra. Podmínkou získání dota-
ce bylo také předepsané  zázemí a vy-
bavení, které musí být vybudováno: 
sprchy, WC, garáž, denní místnost pro 
odbornou přípravu, kancelář velitele 
JPO, prostory technického zázemí, 
skladovací prostory, a to vše v urči-
tých rozměrech. Toto vše se nám po-
dařilo do projektu dostat, pokud by-
chom ale stavěli hasičku úplně novou, 
byly by podmínky na vybavení mno-
hem přísnější. Co se stavebních prací 
týká, tak byla zdemolována část budo-
vy, která měla špatnou statiku (býva-
lá zasedačka, kotelna, vstupní chodba 
a kancelář starosty „5,48 m²“), prove-
dení mikropilot a vybagrování zákla-
dových pasů, vybednění základů ve 
kterých je ocelová výstuž, ocelovými 
lany byly zajištěny stěny, aby dále ne-
praskaly a  v ostatních místnostech, 
které zůstaly stát, byla rozebrána po-
dlaha a vyvezena zemina, to vše do 
hloubky cca 1 m. Nyní jsou zhotove-
ny podkladní vrstvy ze štěrku a pod-
kladního betonu. Také kolem stěn je 
vedena drenážní roura pro odvětrá-
ní zdiva. Jakmile povolí mrazy, budou 
vybetonovány základy s podkladní 
deskou a začne se s vyzdívkou nové 
části, kterou jsme doufali, že stihne-
me ještě před mrazy. Věřím, že stavbu 
včas stihneme dokončit, zatím tomu 
vše nasvědčuje, ale nesmíme usnout 
na vavřínech. Stavba by měla být do-
končena do konce června tohoto roku.

Další popisované akce z loňského 
zpravodaje vezmu rychleji. 

Prodloužení komunikace 
a sítí v ulici Panská.
Stavebně je tato akce dokončena 

mimo odstranění některých drob-
ných vad a nedodělků, ještě ale mu-
síme dotáhnout do ϐinále kolaudaci, 
která se nám zpožďuje mimo jiné také 
kvůli covidu, ale to papírování je bo-
hužel vždy delší než samotná realiza-
ce stavby.

Dokončení ze str. 1.
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• Zastupitelstvo obce Blažovice vzalo na vědomí Rozpoč-
tové opatření č. 5/2020

• ZO Blažovice schválilo Rozpočet obce Blažovice na rok 
2021 dle zveřejněného Návrhu rozpočtu obce na rok 
2021 beze změn.

• ZO Blažovice vzalo na vědomí žádosti občanů o změ-
nu územního plánu Blažovice požadující zahrnutí dvou 
pozemků do plochy bydlení individuálního „BV“. ZO ne-
souhlasilo s pořízením změny ÚP.

• ZO Blažovice souhlasilo se zahájením realizace stavby 
s názvem „Blažovice, Za Křížkem – prodloužení inženýr-
ských sítí a komunikace“. V letošním roce se podařilo 
získat potřebná povolení, proto je možné zahájit reali-
zaci stavby. Obec se pokusí získat dotaci na úpravu části 
stávající komunikace. Předpokládaná cena je 16,5 mil., 
pokud při výběrovém řízení nebude vysoutěžena nižší 
cena. Před projednáním tohoto bodu sdělil starosta obce 
Petr Pleva, že osoba jemu blízká je spoluvlastníkem po-
zemku na ulici Za Křížkem, v jehož blízkosti se bude stav-
ba komunikace realizovat. Také zastupitel Karel Mazá-
lek sdělil, že je vlastníkem nemovitosti u této stavby.

• ZO Blažovice schválilo aktualizaci pasportu místních 
komunikací.

• ZO Blažovice schválilo podání žádosti o ϐinanční pod-
poru z Programu obnovy a rozvoje venkova MMR, do-
tační titul 117D8210 A Podpora obnovy místních ko-
munikací - název akce „Obnova místní komunikace Za 
Křížkem, Blažovice”. 

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o převodu investorství 
mezi Svazkem obcí pro vodovody a kanalizace – Šlapa-
nicko a obcí Blažovice, kde se svazek stane investorem 
stavby „Blažovice, Za Křížkem – prodloužení inženýr-

ských sítí a komunikace“ stavebních objektů splaško-
vá kanalizace, dešťová kanalizace a vodovod. Výhodou 
pro obec je možnost rozložení splátek na vybudování 
těchto stavebních objektů, a u splaškové kanalizace a 
vodovodu nebudeme svazku splácet DPH. 

• ZO Blažovice schválilo Dohodu o investičním příspěvku 
na realizaci stavby a majetkoprávní vypořádání na akci 
„Blažovice, Za Křížkem – prodloužení inženýrských sítí 
a komunikace“ (dešťová kanalizace, splašková kanali-
zace a vodovod) mezi Svazkem obcí pro vodovody a ka-
nalizace – Šlapanicko a obcí Blažovice. Obec se zavazuje 
přispět Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šlapa-
nicko na realizaci této stavby, a to do výše skutečně vy-
naložených nákladů, v pěti splátkách, kdy první splátka 
bude uhrazena k prvnímu výročí kolaudace.

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí o 
zřízení věcného břemene mezi Obcí Blažovice a E.ON 
Distribuce, a.s., na pozemek parcela č .111/1 v k.ú. Bla-
žovice, za účelem realizovat stavbu s názvem „Blažovi-
ce, příp. NN Švábenský“

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene mezi obcí Blažovice a E.ON Distribuce a.s. na po-
zemky parcela č. 4/8, 4/9, 4/12, 6, 15, 575/1 v k. ú. Bla-
žovice (ulice Panská).

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene mezi obcí Blažovice a E.ON Distribuce a.s. na po-
zemek parcela č. 216/1 v k. ú. Blažovice (přípojka Pleva). 

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene mezi obcí Blažovice a E.ON Distribuce a.s. na po-
zemek parcela č. 621/1 v k. ú. Blažovice (2x přípojka 
Odvářka). 

Zapsala M. Kalábová

Ze zasedání ZO Blažovice dne 16. prosince 2020 

Revitalizace veřejného
osvětlení.
Akce je již také dokončena a ode-

slaná Závěrečná zpráva na Minister-
stvo průmyslu a obchodu, které bylo 
poskytovatelem dotace z programu 
Efekt II pro rok 2020. Při této akci 
bylo vyměněno, nebo doplněno 163 
svítidel a také jsme vyměnili 20 ks 
stožárů (neuznatelný náklad z do-
tace). Celkové náklady na tuto akci 
byly 1 468 842,- z toho jsme získali 
569 061,- dotaci. Celkové vyhodnoce-
ní, jestli budou splněny cíle a indiká-
tory stanovené podmínkami pro zís-
kání dotace, proběhne k 30. 6. 2022. 
Doufám, že se podmínky podaří spl-
nit. Já osobně mám z nového osvět-
lení radost, protože když „rožneme“, 
je vidět. Snad bude i nižší spotřeba 
energie a nákladů za opravy.

 Prodloužení komunikace
a sítí v ulici Za Křížkem.
Na tuto akci máme všechna po-

třebná povolení, uzavřenou smlou-
vu o převodu investorství na Svazek 
obcí pro vodovody a kanalizace Šla-
panicko (vodovod a kanalizace, po-
dobně jako tomu bylo na stavbě ulice 
Panská). Také jsme požádali o dota-
ci Ministerstvo pro místní rozvoj na 
opravu části komunikace. V součas-
né době začneme připravovat zadá-
ní pro výběrové řízení na zhotovitele 
stavby, abychom co nejdříve moh-
li stavět. Vytvoření zadávací doku-
mentace se nám mírně zdrželo opět 
kvůli covidu.

Cyklostezka
 Blažovice–Jiříkovice.
V polovině února proběhla prv-

ní schůzka se zhotovitelem, kde se 
mimo jiné hovořilo o předběžném 
harmonogramu prací, který je před-
pokládaný takto: 
• vytyčení sítí – v druhé polovině 

února,
• vytyčení trasy cyklostezek – za-

čátkem března,
• zahájení vlastní stavby – cca v po-

lovině března,
• předpokládané dokončení – konec 

srpna. 
Bližší informace budeme podávat 

v průběhu výstavby.
O dalších akcích, nejen těch sta-

vebních, zase někdy příště, ale jed-
nu kulturní tradici musím ještě 
připomenout. 

Každoročně chodí blažovické 
maškary na „vostatky“ žádat na obec-
ní úřad, aby mohly ve „vostatkovým“ 
průvodu vodit po dědině medvěda. 
Letos to bylo trošku jiné, protože ne-
přišly maškary dospělé, ale zachrá-
nily to maškary z mateřské školky. Co 
jich bylo a jak krásně zazpívaly! Je to 
veliká radost a naděje, že tradice ne-
zahynou a že do budoucna VOSTAT-
KE BODÓ.

Petr Pleva
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Počet obyvatel: 1209 (z toho 602 žen, 607 mužů)
+ 
Cizinci: 17 (z toho 11 žen, 6 mužů)

Průměrný věk: 40 let (ženy 41, muži 39)

Narozeno: 12 (z toho 6 dívek, 6 chlapců)

Úmrtí: 12 (z toho 9 žen, 3 muži)

Přistěhováno: 24 (z toho 11 žen, 13 mužů)
Odstěhováno: 19 (z toho 9 žen, 10 mužů)

Nejčastější příjmení: Paulík 36 Paulíková 36
 Daněk 30 Kalábová 22
 Štěpánek 19 Daňková 21

Nejčastější jména: Petr 32 Jana 36
 Jan 32 Marie 35
 Jiří 29 Anna 21

V roce 2020 zemřelo 12 blažovických občanů: 
Byli to Vít Daněk (64 let), Danuše Tůmová (84 let), 

Marie Hlučková (68 let), Anna Dohnálková (88 let), An-
tonie Havránková (95 let), Vlasta Zaňátová (78 let), Bo-
žena Putnová (95 let), Drahoslav Putna (86 let), Joseϐka 
Paulíková (91 let), Alois Klvač (56 let), Božena Daňková 
(81 let) a Helena Švábenská (90 let).

Vzpomeňme na ně s úctou.
Dále vzpomeňme na ty, kteří zemřeli v roce 2020 a 

byli ještě nedávno občany Blažovic:
Petr Benáček (74 let), Božena Křížová (87 let) a Jar-

mila Macháčková (87 let).

V roce 2020 také zemřeli dva kněží vysvěcení v Bla-
žovicích. Mons. ICLic. Mgr. Jan Daněk (70 let), který sice 
nebyl rodákem, ale žil v Blažovicích od útlého dětství, 
a blažovický rodák Mgr. Josef Ondráček (79 let). 

Oba patřili k významným osobnostem nejen církve, 
ale jejich práci ocenila i města, ve kterých žili. P. Jan Da-
něk byl v roce 2010 papežem Benediktem XVI. jmeno-
ván Kaplanem Jeho Svatosti a v roce 2014 mu byla udě-
lena Cena za zásluhy o rozvoj a propagaci Nového Města 
na Moravě. 

P. Josef Ondráček byl oceněn jako významná osob -
nost města Břeclav. 

M. Kalábová

Statistika obyvatelstva obce Blažovice k 31. 12. 2020

Poplatky v roce 2021

• Poplatky se budou vybírat ještě 
v průběhu měsíce března 2021

• Poplatky zůstávají stejné jako 
v loňském roce, tj:.

• Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok za 
prvního psa, za každého dalšího 
150 Kč/rok.

• Poplatky za svoz komunálního od-

padu pro rok 2021 činí 470 Kč na 
osobu a rok.

• Nájemci hrobových míst na blažo-
vickém hřbitově platí příspěvek 
30,- Kč za používání vody na hřbi-
tově.

Poplatky je možné uhradit v kancelá-
ři Obecního úřadu Blažovice v úřed-
ních dnech (pondělí, středa od 8 do 
11 hodin a od 14 do 17 hodin).

V současné epidemické situaci upřed-
nostňujeme bezhotovostní platbu:
Číslo účtu: 12028641/0100, VS 
1340….. doplnit číslo domu. Do zprá-
vy pro příjemce napsat jméno osoby, 
která platí poplatek.

Děkujeme všem, kteří, věrni tra-
dici, poctivě uklízeli sníh na chod-
nících před svými domy. Velice si 
toho vážíme.

Ceny vodného a stočného
Vodárenská a.s. a Svazek obcí pro vodovody a ka-

nalizace Šlapanicko stanovil cenu vodného a stočné-
ho pro rok 2021:

Vodné  50,91 Kč bez DPH, 56 Kč s DPH za 1 m³
Stočné  50,91 Kč bez DPH, 56 Kč s DPH za 1 m³
Celkem 101,82 Kč bez DPH, 112 Kč s DPH za 1 m³

Cena vodného a stočného je každoročně povinně 
navyšována z důvodu dotačních pravidel, jež podmí-
nila ϐinanční podporu EU.

Obecní úřad informuje

Nově narozené děti
V této koronavirové době jsme zatím nemohli do 

naší obce přivítat děti, narozené v roce 2020. Doufej-
me, že se to co nejdříve podaří.

V roce 2020 se narodily tyto děti:
Sára Kalianková, Sabina Gregorová, Daniel Štoček, 

Barbora Trněná, Daniel Hamrla, Milena Štarková, 
Eliška Kubínková, Petr Pleva, Martina Černá, Milan 
Hutta, Filip Vlasák a Josef Paulík.

Přejeme dětem i jejich rodičům, aby se jim v Blažo-
vicích líbilo, a aby zde byli opravdu doma. 

M. Kalábová 

Navždy jsme se rozloučili



Rozpočet obce Blažovice na rok 2021
PŘÍJMY: r. 2021 
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 Ɵ s. Kč Popis

1111  2 200,0 Daň z příjmů fyz. osob ze záv. činn.- sdílená část
org 1111  100,0 Daň z příjmů fyz. osob ze záv. činn.- 1,5 % moƟ vace

1112  66,0 Daň z příjmů fyz. osob z podnikání 
1113  412,2 Daň z příjmů fyz. osob - zvláštní sazba
1121  2 572,2 Daň z příjmů právnických osob
1122  500,0 Daň z příjmů právnických osob - obec
1211  8 500,0 Daň z přidané hodnoty
1334  100,0 Odvody za odněơ  půdy ze zem.půd.fondu
1340  575,0 Poplatky za svoz odpadů
1341  20,0 Poplatky ze psů
1343  10,0 Poplatky za užívání veřejného prostranství
1344  6,0 Poplatky ze vstupného

1356  130,0 Příjmy úhrad za dobývání nerostů 
a poplatků za geol. 

1381  120,0 Odvod z loterií a jiných podob. her
1361  35,0 Správní poplatky
1511  1 500,0 Daň z nemovitosơ 
4112  285,0 NeinvesƟ ční dotace od kraje

1012  50,0 Pronájem pozemků - orné půdy

1069  50,0 Ostatní správa v zemědělství - sankční 
platby od jiných subjektů

2141  10,0 Vnitřní obchod, služby, cest.ruch
2310  10,0 Pitná voda
3314  2,9 ČinnosƟ  knihovnické
3319  9,0 Ostatní záležitosƟ  kultury 
3392  200,0 Kulturní dům - příjmy z pronájmu KD
3399  200,0 Občanské záležitosƟ  - příjmy ze vstupného
3412  50,0 Sportovní zařízení v majetku obce - tenis. kurty
3612  110,0 Bytové hospodářství - příjmy z pronájmu 
3613  135,7 Nebytové hospodářství - příjmy z pronájmu
3632  40,0 Pohřebnictví - poskytování služeb
3639  300,0 Komunální služby, obecní majetek
3722  170,0 Komunální odpad - odměna za třídění odpadu
6171  20,0 Činnost místní správy
6310  100,0 Finanční operace - úroky
Příjmy celkem 18.589,00 Ɵ s.Kč

VÝDAJE: r. 2021 

Pa
rag
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 Ɵ s.Kč Popis

1014  30,0 Ozdrav.hosp.zvířat,pol.a spec.plodin - deraƟ zace 
2141  20,0 Vnitřní obchod služby
2212  150,0 Silnice - posyp, služby, opravy
2219 12 000,0 Ostat. pozemní komunikace - Za Křížkem, cyklostezka

2292  75,7 Provoz veřejné sil. dopravy - dopravní 
územní obslužnost IDS

2310  10,0 Pitná voda - voda, rozbory, opravy

2321  180,0 Odvádění odpad. vod-čl.příspěvek 
Svazku obcí pro VaK Šlapan.,opravy

2333  100,0 Úpravy vodních toků 
3111  100,0 Mateřská škola
3118  3 000,0 Druhý stupeň ZŠ - rozšíření kapacity ZŠ Šlapanice

3119  1 615,0 ZáležitosƟ  předškolní vých. a základ. 
vzdělávání - ZŠ a MŠ Blažovice

3314  100,0 Místní knihovna - OON, knihy, Ɵ sk, potřeby, služby

3319  18,0 Výstavy, obecní kronika - OON, 
potřeby kronika, výstavy

3326  20,0 Obnova a pořízení místních kulturních hodnot 
3341  15,0 Místní rozhlas - opravy, služby radiokom.
3349  100,0 Zpravodaj

3392  300,0 Kulturní dům - provoz, energie, 
nádobí, opravy,revize,údržba

3399  300,0 Občanské záležitosƟ , ples, jubilanƟ , 
besedy s důch.,vítání občánků

3412  40,0 Sportovní zařízení v majetku obce - tenisové kurty

3419  438,0 Tělovýchovná činnost - dotace, pořádání 
sport. akcí (Orel,SK,Vévoda..)

3421  50,0 Využiơ  volného času, dětská 
hřiště - opravy, udržování

3429  85,0 Ostatní zájmová činnost - příspěvek 
MC Balónky,MS Skalka

3612  30,0 Bytové hospodářství - opravy, služby

3631  500,0 Veřejné osvětlení - energie, 
opravy, vánoční osvětlení

3632  40,0 Pohřebnictví - potřeby, energie, opravy
3635  100,0 Územní plánování - ÚS
3636  18,5 Územní rozvoj - členský příspěvek DSO 

3639  10 000,0 Obecní majetek - Spolkovna,ener.,pojištění, 
právní sl.,hasička rek.

3721  40,0 Sběr a svoz nebezpečných odpadů
3722  800,0 Sběr a svoz komunálních odpadů
3723  100,0 Sběr a svoz ostatních odpadů - stavební suť

3745  2 000,0 Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň, 
pohonné h., opravy,platy

5213  100,0 Ochrana obyvatelstva

5512  270,0 Požární ochrana - potřeby, pohonné 
h., doprava, pojištění, školení

6112  1 400,0 Zast. obce - OON, služby telekom., cestovné, platy

6171  2 350,0 Místní správa-55 Ɵ s.SF čerpání, platy, 
energie, daně, poplatky, opravy, 

6310  20,0 Výdaje fi nančních operací - služby peněžních ústavů
6320  35,0 Pojištění majetku obce
6399  500,0 Daň z příjmů právnických osob - obec
6402  8,6 Finanční vypořádání minulých let

6409  3 000,2 Ostatní činnost-dotace nezisk.
org.,fi n.rezerva nepřed.výdajů 

Výdaje celkem 40.059,00 Ɵ s. Kč

8115 MD 21.470,00 Ɵ s. Kč Financování r. 2020 
(přebytky hospodaření z minulých let)

Vypracovala: M.Poulíková
Petr Pleva, starosta obce

Zastupitelstvo obce Blažovice schválilo rozpočet obce na svém zasedání 
dne 16. 12. 2020
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V následující tabulce je uvedeno množství a druhy odpa-
du vyprodukovaného v naší obci v  roce 2020 a porovnání 
s rokem 2019. Podle stejného schématu jsou uvedeny ná-
klady a příjmy za odpad.

Odpad tříděný: rok 2019 rok 2020
Plasty 16,642 t 16,580 t
Sklo 6,673 t 19,987 t
Papír 23,360 t 21,770 t
Kovy 16,540 t 27,350 t
Cihly, suť 62,000 t 30,120 t
Biologický odpad 233,000 t 228,000 t
Celkem 358,215 t 343,807 t

Odpad netříděný: rok 2019 rok 2020
Popelnice 203,269 t 211,490 t
Objemný 26,800 t 17,000 t
Nebezpečný odpad 0,005 t 0,400 t 
Plastové obaly 0,600 t 0,508 t
Jedlé oleje  0,221 t
Textil 5,643 t 
Celkem 230,674 t 235,262 t

Náklady na svoz odpadu: rok 2019 rok 2020

Plasty 100,327 tis. Kč 111,785 tis. Kč
Papír 0 53,694 tis. Kč
Sklo 14,585 tis. Kč 14,128 tis. Kč
Biologický odpad 8, 470 tis. Kč 8,470 tis. Kč
Odvoz popelnic 553,725 tis. Kč 524,583 tis. Kč
Objemový 60,625 tis. Kč 38,794 tis. Kč
Suť 30,805 tis. Kč 19,734 tis. Kč
Nebezpečný odpad 31,231 tis. Kč 30,014 tis. Kč 
Jedlé oleje 1,035 tis. Kč 

Celkem 799,768 tis. Kč 802,237 tis. Kč

Příjmy: rok 2019 rok 2020

Vybráno od občanů 556,816 tis. Kč 562,818 tis. Kč
Příspěvek na tříděný sběr 
od ϐirmy EKO-KOM, a.s. 86,511 tis. Kč 126,845 tis. Kč 
Celkem 643,327 tis. Kč 689,663 tis. Kč

Rozdíl mezi výdaji za svoz odpadů a příjmy (poplatky 
za odpad od občanů + příspěvek od ϐirmy EKO-KOM za 
tříděný odpad) je 112,574 tis. Kč, které zaplatila obec 
z rozpočtu.

Kromě obvyklých odpadů bylo ještě odvezeno 12,800 t 
bahna ze Zadního na základě rozborů jako nebezpečný 
odpad za 17,206 tis. Kč. 

Odpady v roce 2020

Týden Týden
Po Út St t Pá So Ne íslo Po Út St t Pá So Ne íslo
28 29 30 31 1 2 3 53 1 2 3 4 26
4 5 6 7 8 9 10 1 5 6 7 8 9 10 11 27
11 12 13 14 15 16 17 2 12 13 14 15 16 17 18 28
18 19 20 21 22 23 24 3 19 20 21 22 23 24 25 29
25 26 27 28 29 30 31 4 26 27 28 29 30 31 30
1 2 3 4 5 6 7 5 1 30
8 9 10 11 12 13 14 6 2 3 4 5 6 7 8 31
15 16 17 18 19 20 21 7 9 10 11 12 13 14 15 32
22 23 24 25 26 27 28 8 16 17 18 19 20 21 22 33
1 2 3 4 5 6 7 9 23 24 25 26 27 28 29 34
8 9 10 11 12 13 14 10 30 31 35
15 16 17 18 19 20 21 11 1 2 3 4 5 35
22 23 24 25 26 27 28 12 6 7 8 9 10 11 12 36
29 30 31 13 13 14 15 16 17 18 19 37

1 2 3 4 13 20 21 22 23 24 25 26 38
5 6 7 8 9 10 11 14 27 28 29 30 39
12 13 14 15 16 17 18 15 1 2 3 39
19 20 21 22 23 24 25 16 4 5 6 7 8 9 10 40
26 27 28 29 30 17 11 12 13 14 15 16 17 41

1 2 17 18 19 20 21 22 23 24 42
3 4 5 6 7 8 9 18 25 26 27 28 29 30 31 43
10 11 12 13 14 15 16 19 1 2 3 4 5 6 7 44
17 18 19 20 21 22 23 20 8 9 10 11 12 13 14 45
24 25 26 27 28 29 30 21 15 16 17 18 19 20 21 46
31 22 22 23 24 25 26 27 28 47

1 2 3 4 5 6 22 29 30 48
7 8 9 10 11 12 13 23 1 2 3 4 5 48
14 15 16 17 18 19 20 24 6 7 8 9 10 11 12 49
21 22 23 24 25 26 27 25 13 14 15 16 17 18 19 50
28 29 30 26 20 21 22 23 24 25 26 51

26 27 28 29 30 31 52

20212021

Plast
Papír

Sm sný komunální odpad
Sklo ( 14.1.2021 Sklo bílé a poté intervál 1 x 4 týdny, 28. 1. 2021 Sklo barevné a poté interval 1 x 4 týdny)
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TERMÍNY SVOZU ODPAD  BLAŽOVICE 2021
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„Hurá, sněží,“ výskaly děti rados-
tí, když z okna třídy viděly padat 
první sněhové vločky. Díky mrazi-
vému počasí a sněhové pokrývce 
jsme po dlouhé době mohli s dětmi 
zařadit téma zimních radovánek. 
Děti poznávaly vlastnosti sněhu a 
ledu. Stavěly ledové zámky, sněhu-
láky, vyráběly ledové ozdoby, pozo-
rovaly stopy zvířat ve sněhu, brusla-
ře na zamrzlém rybníce atd.

Druhý lednový týden se vedl ve 
znamení zimních sportů. Zásluhou 
dostatečné sněhové nadílky jsme 
se rozhodli pro děti uspořádat Zim-
ní olympijské hry. Všechny děti se 
společně sešly na školní zahradě. 
Jednotlivé třídy se představily bo-
jovým pokřikem a vlastnoručně 
vyrobenou vlajkou. Na některých 
vlajkách ještě nestačila dostatečně 
zaschnout barva, a tak se stalo, že 
někteří účastníci si odnesli domů 
nejen odměnu, ale i zabarvené ru-
kavice. Olympiáda byla slavnostně 
zahájena českou státní hymnou a 
papírovou maketou pochodně, kte-
rá putovala mezi dětmi až na kopec, 
kde byla umístěna hned vedle vlaj-
ky s olympijskými kruhy. Olympiá-
da tak mohla začít!        

Pro děti byla připravena různá 
stanoviště – sjezd na lopatě, skok do 
sněhu, hod sněhovou koulí na sně-
huláka připevněného na stromě, 
přenášení sněhu lopatou mezi pře-
kážkami a střelba puku do branky 
pomocí hokejky. Některé děti byly 
opravdu kreativní. Řekly si, že je 
mnohem zábavnější treϐit koulí ka-
maráda do zad než se urputně sou-
středit na hod na cíl. Místy se nám 
tak stanoviště proměnila ve sněho-
vou bitku.

Zimní hry si děti náramně užíva-
ly. Vše proběhlo bez zranění a každý 
jednotlivé disciplíny zvládl. Zdatní 
olympionici byli na závěr odměněni 
teplým čajem, diplomem a medailí.

Letošní zima se na krátkou chví-
li alespoň trochu přiblížila dobám 
pana Lady. I když se nám sníh a led 
rozpouští před očima, společně 
s  dětmi doufáme, že zima ještě ne-
řekla své poslední slovo.

Lenka Rybníkářová

Zimní radovánky v MŠ BlažoviceZimní radovánky v MŠ Blažovice
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I když se Masopust ve vesnici z důvodu protiepidemic-
kých opatření nekonal, v mateřské škole se celý týden nesl 
v tomto znamení.

Děti se dozvěděly informace o tom, jaký význam má 
masopustní období a že v našem kraji můžeme vidět ob-
řadní průvod masek s muzikou jako součást oslav. V rám-
ci tématu si děti vyrobily „Vozembouch” i masky. V pátek 
proběhl v horních třídách „Masopustní průvod”, kdy děti 
obešly s písněmi „Pod šable” a „Masopustní polka” všech-
ny třídy mateřské školy, školní kuchyni i obecní úřad. Za-
zpívaly, rozdaly koblížky i radost. 
„Jémine, domine, masopust pomine,
jémine domine, masopust pryč!
Masopust přestane, růženec nastane, 
jémine, domine, masopust pryč!”

Zimy jsme si letos užili do sytosti a pomalu budeme s dět-
mi vyhlížet jaro.
 Marcela Lipenská,  MŠ Blažovice

MasopustMasopust
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Když jsme se v tisku dočetli, že 
Dětská nemocnice Brno vyhlási-
la sbírku dětských pyžam, neváhali 
jsme a hned jsme začali sbírat pyža-
ma v naší mateřské škole. Byli jsme 
překvapení, kolik maminek má zla-
té srdíčko. Nakonec jich bylo tři kra-
bice. Děkujeme paní Karle Kaletové, 
která je tam s rodinou zavezla. Při-
kládáme děkovný dopis.

 Marcela Lipenská, MŠ Blažovice

Dobrý den, ráda bych Vám jmé-
nem Dětské nemocnice touto ces-
tou poděkovala za Váš příspěvek do 
sbírky dětských pyžamek. S radostí 

musím konstatovat, že má touto do-
bou naše nemocnice opravdu velkou 
zásobu dětského textilu, ze které si 
určitě vybere každý malý i větší pa-
cient to oblečení, které mu zpří-
jemní a rozveselí pobyt v průběhu 
hospitalizace.  

Je to i Vaše zásluha a my jsme Vám 
za Vaši pomoc, která je zároveň vel-
kou morální podporou pro rodiče 
hospitalizovaných dětí i zaměstnan-
ce nemocnice, velmi vděčni. 

Se srdečnými pozdravy a přáním 
pevného zdraví všem laskavým li-
dem z Vaší mateřské školy 

FN Brno – Dětská nemocnice
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„My máme prima rodiče”„My máme prima rodiče”

Prožili jsme to všichni. Někteří si 
možná ještě pamatují směsici pocitů, 
když to mělo přijít. Očekávání. Trocha 
těšení, trocha mrazení a obav. Jak asi 
vypadá? Co se na něm píše? Bude tam 
jedna jednička nebo víc? A budou mít 
doma radost? 

Cesta k prvnímu vysvědčení není 
nikdy úplně rovná. Vede přes podiv-
né kličky psacích písmen, stránky sla-
bikáře, hromadu čísel a dalších věcí, 
které by měl žák první třídy v pololetí 
znát. Stejně je tomu i letos, navíc ope-
přené špetkou změn a mimořádných 
opatření. 

V první třídě se sešla parta šikov-
ných chlapců a děvčat. Většina z nich 
se zná už ze školky, přesto se museli po 
nástupu do školy v září navzájem sžít 
a srovnat se s pravidly, která ve ško-
le platí. Sotva se jim to povedlo, došlo 
k uzavření škol a byla tu další výzva, 
a opravdu pořádná. Distanční výuka. 
Výzva nejen pro školáky, ale také pro 

rodiče a pedagogický sbor. Prvňáčci 
obstáli všichni na výbornou! 

Před Vánoci jsme se naštěstí moh-
li do školy vrátit. Obětaví rodiče jed-
noho z žáčků nám darovali vánoční 
strom. Třídou zavonělo jehličí a my 
jsme si mohli stromek ozdobit, navzá-
jem si předat dárky a ochutnat cuk-
roví. I po vánočních prázdninách se 
snažíme užít si společně strávený čas 
co nejlépe. V polovině ledna se dětem 
podařilo získat Slabikář. Při slavnosti 
Slabikáře splnily všechny zadané čte-
nářské úkoly. Představte si, že jeden 
z úkolů dokonce plnili v ředitelně!

V lednu jsme také vzali na výlet 
naše ponožky. Ponožka toho totiž 
z boty mnoho nevidí, proto jsme se 
rozhodli jim svět kolem trochu uká-
zat. Už na podzim jsme jim domalovali 
oči, natáhli na ruku a vzali je na místo, 
kterému se říká Skalka. Ponožkám se 
tam moc líbilo. Děti jim postavily do-

mečky, zahrály si hry a posbíraly pří-
rodniny. Teď v zimě jsme se rozhodli 
vypravit na Skalku znovu, abychom 
zjistili, jestli domečky pro ponožky 
stále stojí a jestli místo vypadá stej-
ně nebo jinak. Abychom nešli s prázd-
nou, připravili jsme den předem pro 
zvířata svačinu. Výprava se moc po-
vedla a už se těšíme, jak se ven vypra-
víme zase na jaře!

A najednou to bylo tu. Konec led-
na a s ním ten den. První vysvědčení 
zpravidla rozdáváme dětem ve škol-
ce. Letos tomu tak nebylo, zůstali 
jsme ve své třídě. Ale nikomu to ne-
vadilo, zvlášť když všichni zjistili, 
že mají samé jedničky! Opravdu si je 
zasloužili, jsou to šikovní a pracovití 
školáci.   

Vladimíra Zapletalová

První vysvědčeníPrvní vysvědčení
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Spolek Kavyl slaví letos kulatiny – 10. narozeniny. Prv-
ní absolventi našich lesních školek už dostávají občanky, 
ze slečen pedagožek už jsou mnohé paní a maminky, šta-
fetu ve školkách si předávají sourozenci. A my jsme moc 
rádi, že nám tak rodiče dávají svou důvěru a můžeme dále 
růst. Děkujeme!

I v letošním roce máme spoustu plánů, přestože je to 
v současné situaci možná troufalé. Velká část našich ak-
tivit se však koná venku na čerstvém vzduchu a věříme, 
že setkávání v přírodě bude možné. Sledujte proto náš 
facebook a www.lesnikavyl.cz, včas o konání akcí a při-
hlašování informujeme.

Jaké jsou tedy naše plány?
DLK Stromík letos čeká velký krok – vstupuje do rejs-

tříku MŠMT jako Lesní mateřská škola Stromík. Bude tak 
moci poskytovat plnohod-
notné předškolní vzdělá-
vání, předškoláci nebudou 
muset přecházet na po-
slední rok jinam. Zajímají-
-li vás podrobnosti a ter-
mín zápisu, najdete vše od 
března na www.stromik.
cz. Neznamená to však, 
že bychom uzavírali les-

ní klub – jedna třída bude dál fungovat stávajícím způ-
sobem. Informace o klubu a letošním zápisu hledejte na 
webu spolku Kavyl. 

Táborníci pozor! Již brzy se také rozběhne přihlašová-
ní na letní příměstské tábory na pozořické hájence. Může-
te se těšit na několik běhů – většinu pro děti od 3–6 let, ale 
i na osvědčený paralelní běh pro školáky z 1. stupně ZŠ.

Ani naši nejmenší nepřijdou zkrátka – oblíbený krou-
žek Výletníček pro děti  1–3 roky s doprovodem otevře 
svá vrátka, jakmile to bude možné.

Svoje fanoušky, tedy spíše fanynky, si našel i kroužek 
pro dospělé Keramika s Vítkem Třískou, který se koná 
v magickém prostředí naší jurty. I jeho obnovené termíny 
včas vyhlásíme.

Těšíme se také, až budeme moci na hájence opět přiví-
tat expedice z mateřských škol a školáků 1. stupně ZŠ – už 
nyní můžete na našem webu vybírat z nabídky environ-
mentálních programů.

Příroda otvírá svou náruč všem a stále, a my věříme, 
že se v ní budeme i nadále moci setkávat.

Přejeme všem pevné zdraví i veselého ducha a těšíme 
se na viděnou!

Michaela Žižková

Spolek Kavyl slaví kulatinySpolek Kavyl slaví kulatiny
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Vážení čtenáři a návštěvníci blažo-
vické knihovny, ještě jsme se v novém 
roce neměli možnost potkat, ale pár 
nových knih jsem si pro vás připravila 
a na závěr vám je představím.

Jistě vás bude zajímat bilance 
knihovny za rok 2020. Obec vlastní 
5158 knih, z toho beletrie pro dospě-
lé 3436 titulů a naučné literatury 469 
výtisků. Pro děti a mládež je v knihov-
ně 1077 knih. Je v nich plno dobrodruž-
ství, fantazie a poučení. Za povšim-
nutí stojí také nabídka 469 dětských 
naučných knih a encyklopedií.

Roční návštěvnost byla velmi dob-
rá, a to i přes překážky, které způso-
bila panademie koronaviru. Statistic-
ky bylo vykázáno, že 431 dospělých 
čtenářů si vypůjčilo minulý rok 1149 
knih a přes sto periodik. Také 101 dětí 
si vypůjčilo 238 knih a časopisů. Loni 
se konalo méně besed a kulturních 
akcí s dětmi školního a předškolního 
věku. 

Několikrát navštívily knihovnu 
děti z mateřské školy, aby se hravou 
formou dozvěděly něco o nových kni-
hách, které jim paní učitelky půjčují 
do školky. Knihovnu také navštívili 
žáci prvního stupně a v rámci vyučo-
vání se uskutečnilo „Pasování prvňá-
ků na čtenáře“. Žáci předvedli, jak umí 
číst, a dostali průkazky do knihovny.  
Jako upomínku na tento den jim obec 
darovala knihu, kterou si prvňáčci 
odnesli domů.  

A nyní něco bližšího o některých 
nových knihách. Jistě vás zaujmou 
knihy Jiřího Hájíčka o rozpadu tra-

dičního venkova v padesátých letech 
minulého století. 

Hrdina knihy Selský baroko je ge-
nealog a při sestavě rodokmenu v ar-
chivech naráží na zakázku z jihočes-
ké vesnice. Příběh vypráví o pomstě, 
vině a odpuštění. Jakou moc má nad 
námi minulost? 

Druhý román Rybí krev je příbě-
hem rozpadající se vesnice a jedné ro-
diny za již zcela jiných společenských 
okolností. Téma vysídlování a bourá-
ní obcí v důsledku výstavby jaderné 
elektrárny. 

Dále dva romány od Kláry Janečko-
vé, která nás opět nezklame poutavý-
mi příběhy hrdinů dnešní doby. 

Novou detektivku pod názvem 
Most do záhrobí přečtete jedním de-
chem. Dávno zapomenutý zločin, kte-
rý nebyl potrestán, rozpoutá po le-
tech kolotoč pomsty, která si vybírá 
krutou daň. 

Na závěr něco pro ženy a dívky, tro-
chu romantiky. Paulina Simonsová 
v knize Táňa a Alexandr (pokračování 
Měděného jezdce, který se odehrál ve 
válečném Leningradě) jde po stopách 
hrdinky Taťány. Píše se rok 1943. V 
New Yorku, kam Táňa odjela s naroze-
ným synem, čeká na návrat svého Ale-
xandra. Doufá, že její muž není mrt-
vý, ale odolává nacistům a Stalinovu 
režimu. Alexandra žene odhodlání a 
touha vrátit se do rodné vlasti ke své 
Táně a synovi. 

Doufám, že se vám knihy budou 
líbit.

Anna Ondráčková, knihovnice

11
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Zimu jsme prožili v omezení protikoronavirovými 
opatřeními, a proto se jistě všichni těšíme až se oteplí a bu-
deme moct vyrazit za úklidem svých zahrad a pozemků. Je 
třeba však při této činnosti dodržovat určitá pravidla, aby 
nedocházelo ke zbytečným škodám, zraněním, nebo do-
konce ztrátám na životech. Jedním z velmi nebezpečných 
nešvarů je vypalování suché trávy, které se často zvrtne 
v nekontrolovatelný požár. Dochází také k negativnímu 
zásahu do živé přírody. I když je tato činnost ze zákona 
zakázána, tak se s ní každoročně setkáváme.

I při spalování vyhrabané trávy je třeba dbát zvýše-
né opatrnosti a dodržovat určitá pravidla. Spalování vět-
šího množství odpadu je třeba předem oznámit na Kraj-
ské operační a informační středisko HZS kraje/ tel. 950 
640 400 nebo přes internet na www.ϐirebrno.cz/, které 
může stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípa-
dě může takovou činnost zakázat. Lidé mnohdy bohužel 
pálení nahlásit zapomínají a hasiči pak zbytečně vyjíždějí 
k domnělým požárům.

Spalování vyhrabané trávy a listí je možno provádět za 
bezvětří, na menších hromádkách a v dostatečné vzdále-
nosti od okolních budov a větších porostů. Při spalování 
vyhrabané trávy u silnic je třeba dbát, aby kouř nešel přes 
vozovku a neohrozil tak bezpečnost projíždějících řidičů. 
Osoba mladší 15 let nemůže vyhrabanou trávu spalovat 
bez přítomnosti osoby starší 18 let. Opustit místo pálení je 
možné až po úplném uhašení ohně. Pokud se oheň vymkne 
vaší kontrole, neváhejte a volejte hasiče prostřednictvím 
tísňových linek 150 nebo 112. Tato základní pravidla v ob-
lasti požární ochrany musí být dodržována i při spalování 
jiných materiálů, navíc musí být postupováno v souladu 

s dalšími zákony, např. zákonem o ovzduší, zákonem o le-
sích, zákonem o odpadech nebo s vyhláškami obce.

Mnohem bezpečnější, a pro životní prostředí čistější, 
je uložit vyhrabanou trávu do kompostérů, nebo odvézt 
do kontejnerů na zahradní odpad, které jsou rozmístěny 
po obci.  

Také při jarním úklidu v domech, na půdách a dvorcích 
můžeme nashromáždit spoustu odpadu. Tento odpad by-
chom však rozhodně spalovat neměli. Papír a staré žele-
zo patří do sběru, nebezpečné odpady do sběrného dvora 
a stavební suť a velkoplošný odpad do kontejnerů, které 
zajišťuje obecní úřad.

Přeji všem hezké jaro, bez zdravotních problémů a „per-
ných“ chvilek s hasiči!

  Josef Lengál

Slovo preventářeSlovo preventáře

40%SLEVA

MULTIFOKÁLNÍ SKLA ČESKÉ VÝROBY  
NA ČTENÍ, DÁLKU I PRÁCI NA PC

 DrOptikMoraviaSro     dr.optik_moravia   www.doctoroptic.cz
Akce platí na vybraná skla české a německé výroby. Akce platí do 30. 4. 2021.

NEUVĚŘITELNÉ!

NEUVĚŘITELNÉ!

DR. OPTIK Moravia • Masarykovo náměstí 1665/8, Šlapanice  
tel.: 773 260 803, email: slapanice@droptik.cz

INZERCE
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Letošní rok byl jiný i co se týká Tří-
králové sbírky. Tentokrát nemohli tři 
králové chodit dům od domu. Nou-
zový stav to nedovoloval. Příspěvek 
bylo možné poslat převodem na účet 
Charity. Možnost přispět přímo do 
pokladniček umožnila paní Ludmi-
la Kubínková, která v sobotu 9. led-
na hodinu stála s pokladničkami u 
školy. 

Do 24. ledna pak byla možnost ješ-

tě přispět do pokladniček na poště a 
na obecním úřadu. 

V hotovosti v pokladničkách bylo 
56 299 Kč. Za takto ztížených podmí-
nek se jedná o neuvěřitelnou částku.

Děkujeme všem, kdo přispěli do 
pokladniček i těm, kdo zaslali svůj 
příspěvek na účet. Může je hřát dobrý 
pocit, že pomohli nemocným, senio-
rům, lidem se zdravotním postižením 
a dalším potřebným. 

Nový rok a jeho nové výzvyNový rok a jeho nové výzvy

LUBOŠ HRNČIAR

• zednické práce
•  zateplení, opravy, konečné úpravy fasád
•  sádrokartony, malířské a natěračské práce
•  venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417 Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

Vážení a milí spoluobčané,
pro nás všechny mohou být udá-

losti, které prožíváme běžnou kaž-
dodenností nebo i dalšími výzvami. 

Letošní rok a nástup do farností Tva-
rožná a Blažovice představuje velkou 
výzvu, protože přicházím do prostře-
dí, které znám a kde se otvírají nové 
možnosti. Služba kněze ve farnosti je 
především o pochopení, laskavosti a 
osobním svědectví víry. 

Mnozí z vás mne znají, přesto je 
vhodné se představit. Pocházím z ne-
dalekých Násedlovic (farnost Ža-
rošice), po Gymnáziu v Kyjově jsem 
nastoupil na VUT v Brně (fakulta 
stavební), kde jsem v roce 1987 pro-
moval. Pracoval jsem v Ingstavu, vy-
konal vojenskou službu a také na in-
vesticích v JZD Čejč. Teologii jsem 
studoval v Olomouci a Římě, kdy po 
svěcení v roce 1996 jsem nastoupil 
do Šlapanic a zastupoval v Blažovi-
cích. Po dvou letech jsem se vrátil do 

Říma, kde jsem dokončil doktorské 
studium. Po návratu v roce 2002 jsem 
začal přednášet na teologické fakultě 
v Olomouci a Praze. V té době jsem byl 
kaplanem ve Křtinách a následně 17 
let farářem v Podolí u Brna. Změna do 
Brna do kostela sv. Jakuba byla dána 
dalšími povinnostmi v Brně: výuka 
na Hudební fakultě JAMU, povinnos-
ti v rámci Diecézní liturgické komise 
atd. Na žádost biskupa Pavla Konzbu-
la jsem přijal nabídku být duchovním 
správcem ve Tvarožné a Blažovicích. 

Své poslání chápu jak ve vzájemné 
spolupráci mezi farností, obcí a dal-
šími organizacemi i spolky v obci, tak 
v lidské blízkosti, vzájemné pomo-
ci a podpoře. Apoštol Pavel zdůraz-
ňuje v listě Římanům, že naplněním 
zákona je láska (Řím 13,8), kterou 
přeji všem občanům a čtenářům 
Zpravodaje.

V modlitbě Otec Pavel Kopeček

V lednu letošního roku se s naší a tvaroženskou farností rozloučil du-
chovní správce R. D. Mgr. David Ambrož, který odešel do Blanska a na jeho 
místo nastoupil P. doc. Ing. ThD. Pavel Kopeček, Th. D.
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V dědině byly čtyři nebo pět tele-
fonů, z toho jeden na poště, jeden na 
obecním úřadě a jeden na statku. Te-
lefony neměly ani číselník – když se 
zvedlo sluchátko tak na poště „spad-
la klapka“ (na relé) a ozvala se paní 
z ústředny, a té jste řekli dědinu a čís-
lo telefonu (takže u nás to bylo 1 – 5), 
a paní se spojila se svou další ústřed-
nou (už nevím, jestli to byly u nás Po-
zořice, protože jsme byli vyškovský 
okres, nebo kde). Paní z ústředny 
řekla číslo další paní z ústředny a 
ta zase další a tak dál, a to zname-
nalo, že paní píchla příslušný káblík 
do vybraného otvoru, jako když se 
připojují sluchátka k mobilu. Takže 
když někdo z Židí ulice chtěl zavo-
lat do Jiříkovic, tak šel na poštu, řekl 
jednomístné číslo z  Jiříkovic a paní 

v ústředně zavolala třeba Brněnskou 
ústřednu, ta šlapanickou, protože Ji-
říkovice měly poštu ve Šlapanicích, a 
tak to šlo dále. Popravdě to tak chodí 

i dnes, ale všechno to cho-
dí samo, že není nic vidět a 
na ústřednách cvakají jen 
relátka (nebo dnes už ani 
ty tranzistory necvakají) 
a po jednom drátu může 
chodit víc hovorů, ani se 
nemusí čekat na „obsaze-
no“. Ti, co nepoužívají mo-
bil musí ale chodit s papír-
kem, aby nepopletli číslo 
(devítimístné), které si u 
všech známých dříve pa-
matovali. Když jste chtě-
li zavolat za hranice nebo 
do „obsazené“ Prahy, tak 
vám paní z ústředny mu-
sela hovor objednat a 
v příslušnou hodinu jste 
na poště čekali, kdy „při-
jde hovor“, a jestli vůbec 
přijde. Co umí dnes mo-
bily, na to se zeptejte děcek! 

No a taky fungovalo víc spojení 
od ucha k uchu: Kdo měl zprávu pro 
někoho na druhém konci a nemohl, 
nebo nechtěl tam, tak zatavil něko-
ho na ulici (to bývalo na ulici dale-
ko víc lidí) a poslal vzkaz. Stejným 
způsobem taky dostal odpověď – že 
to chvíli trvalo nehrálo roli, protože 
„posel“ přidal ještě k poselství něco 
co sám ví, a ještě se sám taky něco 
dozvěděl. 

Na jednostranné spojení se svě-
tem tu bylo rádio, ale na zprávy z rá-
dia nikdo moc nečekal, protože tam 
ty „důležité“ z dědiny a okolí stejně 
nebyly, a na to tady byly „drbny“, kte-
ré měly i ty zprávy ze světa už patřič-
ně „doupravené“ - ostatně jako face-
book – tak o rádiu až příště.

Když bylo hezky, tak na známých 
místech se konaly „konference“ – to 
před některými domy byly lavičky 
a před jiné se navečer vynesly židle, 
na které se usadili obvyklí účastníci 
(spíše účastnice). Další kolemjdoucí 
se na „chvíli“ zastavili, až bylo tře-
ba vynést z domu další židle. Někte-
ří (některé) významné konference 
střídali, tak se „regionální“ zprávy 
šířily jako zpomalené rádio bez anté-
ny a výsledná zpráva vypadala jako 
hra na tichý telefon. Když to bylo 
v neděli a bylo zvlášť hezké počasí, 
tak došlo i na kulturu a zpívalo se, 

někde i s doprovodem harmoniky. Až 
později, když se pořídil rozhlas, pou-
štěl pan tajemník MNV „Vlaďka“ No-
hel v podvečer písničky z gramofonu 
z místního rozhlasu a občas si s gra-
mofonem do mikrofónu zazpíval. 

Jak to všechno vypadalo a co 
všechno bylo možno se dozvědět, ví 
už jen pamětníci. Tedy někdo měl i 
fotoaparát a sem tam nám zanechal 
výmluvné (nemluvící) dokumenty. 
Kdo měl fotoaparát, musel mít i „tem-
nou komoru“, kde s napětím čekal při 
červeném světle, co se na fotopapíru 
v lázni objeví, a jestli vůbec co. Foto-
graϐie byly 6 x 9 nebo 4 x 4 cm (ki-
noϐilm) velké a jen výjimečně se ne-
chaly u nějakého specialisty zvětšit a 
pak se dávaly za sklo do rámečku, vě-
šely na zeď a ukazovaly návštěvám. 
Častěji se ale muselo vysvětlovat, co, 
nebo kdo, to na rozmazané fotograϐii 
je, a že jsou to (často) dvě fotograϐie 
přes sebe, když se zapomněl přetočit 
ϐilm. Fotilo se většinou venku, proto-
že ϐilmy byly kdysi málo citlivé, nebo 
zas velmi zrnité, tak toho moc z míst-
nosti vidět nebylo, pokud se nepou-
žil hořčíkový blesk, který se podpálil 
na hůlce od koštěte a fotografované 
objekty vyděsil – podle toho pak vy-
padaly ty vypleštěné ksichty. Můj fo-
toaparát 6 x 9 po otci měl (má) krás-
nou harmoniku, která se po focení 
důmyslně skládala i s optikou - ještě 

Jak se komunikovalo (1)

Zeis Icon byla světová značka  fotoaparátu.

Stará telefonní ústředna

Bakelitový telefon s číselníkem, 
to už byla moderna.
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by fotil, ale kdo by fotil tak pozorně, 
když na ϐilm vyšlo jen 8 obrázků a 
fotokopírku z překližky jsem dávno 
znehodnotil.

Později se už mohlo „fotit“ tak, že 
se to hýbalo, ale pořád ještě bez zvu-
ku, když si někdo pořídil ϐilmovou 
kameru. V Blažovicích to byl asi prv-
ní pan velkostatkář Sojka. Tak jsem 
první pohyblivé záběry z Blažovic, 
spíše z jeho výstavné zahrady, viděl 
ve Dvoře, když nás pan Sojka pozval 
s otcem na návštěvu s promítáním. 
Když jsem svatbou získal manžel-
ku a od kamarádů kameru, tak jsem 
se dal také na „tichou“ dokumentaci. 
Nebylo to tak jednoduché: Osmimi-
limetrové ϐilmy měly 16 cm, protože 

někdo vymyslel, že se po naϐilmová-
ní jedné půlky docela krátkého ϐilmu 
vymění prázdná cívka s plnou a zno-
vu se točí na druhou polovici. Naϐil-
mované se pak odeslalo do laborato-
ře, kde ϐilm vyvolali, rozstřihli a jen 
tak v sáčku vrátili. Potom poslepovat 
a dávat pozor, aby promítání nebylo 
vzhůru nohama, protože promítačka 
obrázek otočila. Takže ještě koupit 
promítačku a perličkové (se skleně-
nými perličkami) plátno, které dáva-
lo alespoň trochu zřetelnější obraz, 
než promítání nepatrných osmimili-
metrových obrázků na zeď nebo na 
prostěradlo. 

Promítání pak bylo docela nároč-
né: Všechna okna pořádně zatemnit, 

rožnout, aby se podařilo správně za-
ložit ϐilm do promítačky, zhasnout, 
rožnout, protože se ϐilm nezchytil 
na volné cívce a skládal se na zemi, 
zhasnout, rožnout, protože bylo tře-
ba založit ϐilm s pokračováním na 
další cívce, zhasnout, rožnout, pro-
tože se ϐilm přetrhl, založit ϐilm kou-
sek dál, zhasnout, rožnout, protože 
se ϐilm už zase skládá na zemi, zhas-
nout, rožnout, protože shořela lam-
pa, atd… Nakonec potlesk - a všecko 
přetočit a vrátit do původního stavu.    

(Ještě ani dnes ta fuška nekončí – 
zbývá digitalizovat se všemi popsa-
nými procedurami, protože dnes po-
třebujeme vše sledovat na You Tube.)

Jan Kašpařík

Naprosto upřímně přiznávám, že zimu nemám ráda. A 
pokud ano, tak v teple za oknem a s hrnkem svařáku. O to 
víc se pak těším na březen a na jaro, které přináší nový 
život, vlévá do žil čerstvou mízu a těší nás krásou svých 
květů. Zkrátka a dobře – nejsem Rosamunda Pilcher 
nebo Danielle Steel a nemám žádný nápad o čem psát. 
Sedím a zírám do monitoru počítače a marně si lámu hla-
vu… Po svátku Tří králů nastala masopustní doba. Čas 
veselí, jídla a pití. Ale co psát, když jsou u nás všechny 
kulturní akce zakázané? Většinu času teď trávím u knih 
a u křížovek a tady jsem si uvědomila, jak je český jazyk 
bohatý a košatý. Nedávno jsem dostala mailem ódu na 
češtinu a ráda se o ni s vámi podělím. Nejde o nic jiného 
než o všudypřítomný Koronavirus, který ochromil nejen 
Česko, ale celý svět.

Příroda poslala populaci pořádný políček: Pandemii.
Prťavá praštěná pot-

vůrka poletuje prostře-
dím, plíživě, pomalič-
ku, polehoučku plošně postupuje po povrchu planety… 
Pichlavá pandemická potvora pekelně prudí populaci, 
proniká přes pusu, pak průduškami, plícemi… přeskaku-
je přes pána, paní, příbuzné, politika, pekaře, popeláře, 
poslance.

Pokašláváme, posmrkáváme, prskáme, poleháváme, 
padáme. Při procházkách potkáváme plátnem překryté 
pusy přátel, příbuzných. Prázdné putyky, pohostinství, 
posmutnělé plovárny, propocenců prosté posilovny.  Poli-
tici pořád přiblble plácají přes pokrývky pusy… Přeplněné 
postele, přidušení pacienti, připojené plicní podpory, pře-
tažený personál prvního palebného pole, přepracované 
pečovatelky, pozůstalí…  

Ptáme se: PROČ?
Poněvadž pěstujeme pokrytectví, pohrdáme právem, 

pravidly, pochlebujeme přemocným, pochybně podniká-
me, pokoutně podvádíme, propadáme pokušení, podlé-
záme, politikaříme, pletichaříme, promíjíme podrazy, 
pomíjíme příbuzné. Poněvadž přehlížíme potřebné, po-

šlapáváme přátelství, podrážíme přátele, ponižujeme 
partnery, popichujeme plaché, přestáváme promíjet, plá-
cáme plané pomluvy! Poněvadž pošlapáváme přírodu, 
plýtváme penězi, potravinami. Protože pokrok postupu-
je příliš překotně, příliš pracujeme, pořád pospícháme!

Ptáme se: PROČ? Prostě PROTOŽE!!!… 
Převálcuje prťavá potvora populaci? Prdlajs! Prohra-

jeme, padneme? Prdlajs! Přestaňme plakat, panikařit! Po-
tvoru přibrzdíme, přiškrtíme, porazíme, poničíme při-
pravenými protilátkami; pandemii přečkáme, pohromy 
překonáme, pakliže pokorně poklekneme před pomoc-
níky prvního „palebného pole“, poděkujeme… přežijeme. 
Popřejme pohodu, posilněme psychiku, pěstujme pokoru, 
přestaňme pomlouvat, podvádět, podporujme, pomáhej-
me, posilujme přátelství.....

Položme počítače, pojďme  povídat,  prozpěvovat, po-
cvičit, pracovat,  prově-
trat pejska, poškrábat 
prasátko, pokochat  pří-

rodou. Pohlaďme partnera po pleši, partnerce polibme 
pusu, popijme pivko, panáka, poděkujme pohostinným 
přátelům. Pozastavme překotné plahočení, pracujme po-
maleji, prodýchejme paniku…  

Projděme pokoje, přemístěme poličky, posuňme poste-
le, porovnejme polštáře, přerovnejme prádlo, přeleštěme 
podlahu: práce, pořádek, pomohou překonat paniku. Plic-
ní potvůrku prvně potrápí, pakliže přeskládáme priority. 
Pandemie pomine, přijde proměna, procitnutí, poučení, 
paprsky prozáří posmutnělý prostor. Připijme pohárkem 
perlivé Pálavy, pošleme polibek přes plátno. Prchej pro-
radná pandemie, prchej!!!!!

Neznám cizí řeči, ale řekněte sami: dokáže někdo něco 
takového napsat třeba v angličtině nebo němčině? Snad 
vás dnešní fejeton o ničem aspoň trochu pobavil. Před 
sto lety potrápila svět španělská chřipka, nyní nás trápí 
covid a je jen na nás, jak se s ním popereme. Přeji všem 
negativní testy a pozitivní myšlení.

Marie Paulíková

Fejeton celkem o ničem
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RODINA S DĚTMI HLEDÁ KE KOUPI
RD DO 6 MIL. KČ

DO 40 KM OD BRNA.
T.: 736 154 528

 PRO RODIČE KOUPÍME BYT
IDEÁLNĚ 2+1/3+1

ŠLAPANICE, ROUSÍNOV,
SLAVKOV U BRNA, POZOŘICE APOD. 

TEL. 732 434 910

Doplňovačka s tajenkou

1. velká sběrná nádoba; 2. nejvyšší hora Moravy; 3. lid; 4. ma-
zadlo na kola; 5. otevřený pro všechny; 6. Ferda ...; 7. zajíma-
vý; 8. chodit do zaměstnání; 9. záplava; 10. v libovolnou dobu
TAJENKA Z MINULÉHO ČÍSLA:  Život není náhoda, ale volba. 
Nejdůležitější není co se děje, ale jak si s tím poradíme.

Kolik napršelo v roce 2020 v Blažovicích
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VSTÁVEJ !!! ...

2010 – 738,4 mm
2011 – 416,4 mm
2012 – 567,8 mm
2013 – 641,5 mm
2014 – 697,7 mm
2015 – 458,4 mm

2016 – 590 mm
2017 – 514 mm
2018 – 412,3 mm
2019 – 625,5 mm
2020 – 667,7 mm

Dešťové srážky v Blažovicích v letech 2010 – 2019

INZERCE
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1 0,7 17,5 1,4 15 10
2 6,5 0,9 5,3 1,5
3 13 1,9 2 21,2 8,2 5,5
4 1,2 1 5,9 9 0,3
5 3,5 10,1 3,5
6 3,5 18,6
7 2 1
8 2 0,5 3
9 0,5

10 4,5 0,1 0,3 7 2 4,7 1,5
11 0,9 0,8 12 14 17,6 1
12 0,4 1 0,5 2
13 4,8 11,9 4 30
14 0,8 0,5 3,5 9,5
15 9,5 21,5 0,7 0,5
16 7,8 4
17 0,5
18 4,5 1,4 28 15,3 9,8
19 1 0,5 2,9 17 1,9 2,6
20 0,2 14 13 5
21 1 0,9 7,5 6,6
22 3,8 6
23 2 29,3 0,1
24 1,5 15,5 1 1,6 15,5
25 13,5
26 1,2 3,2 12,5 7,5
27 6 1
28 2 0,5 1 8,7 8,9
29 0,5 10 10,8 4,8 1
30 1 1 5,2
31 2

12,7 38 26 9,1 80,7 130,6 65,7 77,5 64,4 90,9 24,6 47,5
Celkem za rok 2020 - 667,7 mm Jan Májek


